
2024年广东韶关市国储林建设有限公司招聘笔试参考题库附带
答案详解

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、公务员王某准备辞去公职，下列说法中错误的是（　　）。

 A． 王某辞去公职后，不再具有公务员身份

 B． 王某辞去公职的申请，应交由任免机关审批

 C． 王某辞去公职后，可以自由选择企业或社会组织任职

 D． 王某离职前，应当办理公务交接手续

〖正确答案〗
C
〖答案解析〗
A项，《公务员法》第二条规定：“本法所称公务员，是指依法履行公职、纳入国家行政编制、由国家财政负担工资福利的工
作人员。”王某辞去公职后，即与公务员身份定义不符，不再具有公务员身份，表述正确。B项，《公务员法》第八十条规
定：“公务员辞去公职，应当向任免机关提出书而申请。任免机关应当自接到申请之日起三十日内予以审批，其中对领导成员
辞去公职的申请，应当自接到申请之日起九十日内予以审批。”表述正确。C项，《公务员法》第一百零二条第一款规定：“公
务员辞去公职或者退休的，原系领导成员的公务员在离职三年内，其他公务员在离职两年内，不得到与原工作业务直接相关
的企业或者其他营利性组织任职，不得从事与原工作业务直接相关的营利性活动。”由此可知，王某辞去公职后的任职是受到
限制的，并非可以自由选择，表述错误。D项，《公务员法》第八十六条规定，公务员辞职或者被辞退，离职前应当办理公
务交接手续，必要时按照规定接受审计，表述正确。因此答案选C。

2、山脉构成我国地形的骨架，山脉延伸的方向称作走向，下列选项中不属于南北走向山脉的是（　　）。
 A． 六盘山

 B． 南岭

 C． 横断山脉

 D． 贺兰山脉

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项，南岭是中国南部最大山脉和重要自然地理界线，横亘在湘桂、湘粤、赣粤之间，向东延伸至闽南，为东西走向的山脉。

3、红绿色盲是一种常见的遗传性疾病。在生活中，男性患者的人数远远多于女性患者，造成这一差异的主要原因是（　　）。
 A． 控制红绿色盲的基因位于X染色体上，如果一条X染色体上携带致病基因，而另一条染色体的相应位置上携带正

常的基因，个体并不会发病。而Y染色体上没有相应基因。
 B． 控制红绿色盲的基因位于Y染色体上，随Y染色体进行传递

 C． 控制红绿色盲的基因位于X染色体上，由于男性缺乏一种女性独有的激素，在发育过程中容易受到多种诱因的影
响而发病

 D． 男女两性的实际患病率是相同的，只是由于两性在日常生活中偏重的领域有所不同，男性患者容易被辨认而女
性患者不容易被辨认。

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
控制性别的染色体中XX结合是女性，XY结合是男性，控制红绿色盲的基因是隐性，女性必须两条X染色体都携带致病基因才
会是红绿色盲，而男性只有一条X染色体，只要携带致病基因，就是红绿色盲，即男性患者比女性患者多。因此A项正确。

4、某甲被人撞伤，其行使侵权行为之债的请求权，其诉讼时效期间自其知道侵害事实发生之日起是多长时间？（　　）
 A． 1年

 B． 2年

 C． 最长不超过20年
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 D． 6个月

〖正确答案〗
A
〖答案解析〗
《民法通则》第一百三十六条规定，下列的诉讼时效期间为一年：①身体受到伤害要求赔偿的；②出售质量不合格的商品未
声明的；③延付或者拒付租金的；④寄存财物被丢失或者损毁的。因此A项正确。

5、习近平总书记在中央政治局就推进军事政策制度改革举行的第十六次集体学习时强调，军事政策制度改革力度大、创新性强，要解放思想，
坚决破除一切不合时宜的思想和行为障碍，善于谋新策、出新招、走新路。下列关于我国军事政策制度改革的说法正确的是：

①军事政策制度改革是军地双方共同的任务

②军事政策制度改革是对我军的一次制度性重构

③军事政策制度改革应以确保战斗力提升为根本指向

④军事政策制度改革要牢固确立系统集成的基本理念和原则

 A．①②③

 B．①②④

 C．①③④

 D．②③④

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查政治常识。

2019年7月30日下午，中共中央政治局就推进军事政策制度改革举行第十六次集体学习。

①正确，习近平总书记强调，军事政策制度改革是军地双方共同的任务，要增强全局观念，加强组织领导，压紧压实责任，
形成一盘棋，拧成一股绳。

②正确，习近平总书记强调，军事政策制度是我们党治国理政的重要保障，军事政策制度改革是对我军的一次制度性重构，
关系实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世界一流军队，关系实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大
复兴的中国梦。

③错误，2018年11月13日至14日，中央军委政策制度改革工作会议召开，习近平总书记指出，军事政策制度改革的指导思想
是，以习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神为指导，深入贯彻新时代党的强军思想，以确保党对军队绝对
领导为指向，以战斗力为唯一的根本的标准，以调动军事人员积极性、主动性、创造性为着力点，系统谋划、前瞻设计，创
新发展、整体重塑，建立健全中国特色社会主义军事政策制度体系，为实现党在新时代的强军目标、把人民军队全面建成世
界一流军队提供有力政策制度保障。

④正确，习近平总书记强调，要把握军事政策制度改革特殊复杂性，把系统集成作为一个基本理念和原则牢固确立起来。要
处理好顶层设计和分层对接的关系，各项改革都要在军事政策制度体系框架下加以推进，搞好上下左右、方方面面的衔接，
确保改革整体联动，发生“化学反应”。

综上所述，①②④表述正确。

故正确答案为B。

6、下列关于航天器的说法，正确的是（　　）。
 A． 第一个飞出太阳系的航天器是美国的“旅行者Ⅰ号”探测器

 B． 按照应用领域划分，航天器可以分为军用航天器和民用航天器两种

 C． 目前采用的航天器及其他人造天体的国际编号方法为发射年度序号加3位阿拉伯数字，附标为拉丁字母

 D． 航天器在空间某预定点脱离地球进入行星际航行必须达到的最小速度叫做第一宇宙

〖正确答案〗
C
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〖答案解析〗
A项错误，第一个飞出太阳系的航天器是美国1972年3月发射的“先驱者10号”探测器，美国“旅行者Ⅰ号”探测器是离地球最远的
航天器。B项错误，按应用领域划分，航天器可以分为军用航天器、民用航天器和军民两用航天器三种。D项错误，第一宇宙
速度是航天器绕地球飞行作圆周运动所需的最小初速度，约为7.9千米/秒。航天器在空间某预定点脱离地球进入行星际航行
必须达到的最小速度叫做脱离速度或逃逸速度，也叫第二宇宙速度，约为11.2千米/秒。C项正确，目前采用的航天器及其他
人造天体的国际编号方法为发射年度序号加3位阿拉伯数字，附标为拉丁字母。

7、根据《中华人民共和国社会保险法》，下列说法不正确的是：

 A．治疗工伤期间的工资福利由用人单位支付

 B．生育保险费由用人单位和职工个人按比例共同缴纳

 C．城镇居民基本医疗保险实行个人缴费和政府补贴相结合

 D．失业人员领取失业保险金的期限与失业保险费的累计缴费时间有关

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗

本题考查法律常识。

A项正确，根据《中华人民共和国社会保险法》第三十九条第一项规定：“因工伤发生的下列费用，按照国家规定由用人单位
支付：（一）治疗工伤期间的工资福利。”

B项错误，根据《中华人民共和国社会保险法》第五十三条规定：“职工应当参加生育保险，由用人单位按照国家规定缴纳生
育保险费，职工不缴纳生育保险费。”

C项正确，根据《中华人民共和国社会保险法》第二十五条第一、二款规定：“国家建立和完善城镇居民基本医疗保险制度。
城镇居民基本医疗保险实行个人缴费和政府补贴相结合。”

D项正确，根据《中华人民共和国社会保险法》第四十六条规定：“失业人员失业前用人单位和本人累计缴费满一年不足五年
的，领取失业保险金的期限最长为十二个月；累计缴费满五年不足十年的，领取失业保险金的期限最长为十八个月；累计缴
费十年以上的，领取失业保险金的期限最长为二十四个月。重新就业后，再次失业的，缴费时间重新计算，领取失业保险金
的期限与前次失业应当领取而尚未领取的失业保险金的期限合并计算，最长不超过二十四个月。”

本题为选非题，故正确答案为B。

8、近年来，我国越来越注重国民的健康，制定了各种健康日，下列健康日与日期对应不正确的是（　　）。
 A． 全民健身日——8月8日

 B． 全国爱眼日——5月5日

 C． 全国爱牙日——9月20日

 D． 全国高血压日——10月8日

〖正确答案〗
B
〖答案解析〗
B项，1992年，天津医科大学眼科教授王延华与流行病学教授耿贯一首次向全国倡议设立爱眼日，倡议得到响应并将每年的5
月5日定为“全国爱眼日”。1996年，卫生部、教育部、团中央、中国残联等12个部委联合发出通知，将爱眼日活动列为国家
节日之一，并重新确定每年的6月6日为“全国爱眼日”。

9、关于地下水，下列说法不正确的是：

 A．地下水能在岩石孔隙中自由流动

 B．沙漠地区的地下水资源严重匮乏

 C．地下水的无机盐含量比地表水更高

 D．敦煌月牙泉是地下水溢出地表形成的

〖正确答案〗
B
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〖答案解析〗

本题考查地理国情。

A项正确，地下水按物理力学性质不同，可分为结合水、毛管水和重力水，其中重力水指在重力或其它水动力作用下在岩石
空隙中自由流动的水。狭义的地下水则指重力水，在国家标准《水文地质术语》（GB/T 14157-93）中，地下水是指埋藏在
地表以下各种形式的重力水。

B项错误，沙漠地下通常有丰厚的疏松砂层，处于盆地较低地势的聚水位置。砂粒间有较大的孔隙以便贮存水，沙漠地下大范
围的砂质沉积体，就像巨大的贮水容器一样。地表干砂层则好像这水库的盖子似的，阻挡着太阳的照晒，使地下水免遭蒸
发。正是由于这个原因，许多沙漠具有丰富的地下水，而不是严重匮乏，选项表述错误。

C项正确，地下水长期与岩石、土壤接触，溶解了大量的无机盐，因此一般地下水相对来说硬度偏高，属硬水；而雨水、河
水、湖水等地表水由于无机盐含量较少，硬度较低。

D项正确，敦煌盆地区域地下水位普遍较高，在此条件下，西北部平原区地下水通过地下径流进入泉域后，在地形较低的洼
地溢出地表，即形成了月牙泉。

本题为选非题，故正确答案为B。

10、化学与我们的生活是息息相关的，下列说法中正确的是：

 A．为防止月饼等食物氧化变质，常在包装袋里放入烧碱

 B．海水中加入净水剂明矾能够使海水淡化达到饮用水的标准

 C．糖类物质是食物中重要的组成部分，同时也是产生能量最多的物质

 D．维生素C有较强的还原性，高温烹饪青菜会导致其维生素C流失

〖正确答案〗
D
〖答案解析〗

本题考查科技常识。

A项错误，氢氧化钠，化学式 ，也称烧碱、苛性钠，是一种强碱，腐蚀性极强，对纤维、皮肤、玻璃、陶瓷等有腐蚀
作用，遇水和水蒸气大量放热，形成腐蚀性溶液。由于氢氧化钠具有一定的危险性，不能将其放在月饼的包装袋中。为了防
止月饼氧化变质，应在包装袋中加入无危险性的还原剂，如铁粉。

B项错误，十二水硫酸铝钾，又称明矾，化学式为 。明矾净水的原理是明矾在水中能够电离出 离

子， 离子很容易水解，生成氢氧化铝 胶体，氢氧化铝胶体的吸附能力很强，可以吸附水里悬浮的杂质，并形
成沉淀，使水澄清。向海水中加入明矾只能吸附水中的悬浮杂质，无法去除海水中的盐分（海水中的氯离子和钠离子），即
明矾不能用于海水淡化。

C项错误，糖类是自然界中广泛分布的一类重要的有机化合物，日常食用的蔗糖、粮食中的淀粉等均属糖类，糖类是人体维持
生命活动的主要能量来源。人体也可以从脂肪中获取能量，相同质量的油脂在体内完全氧化时提供的能量比糖类约高一倍。
但要注意，油脂分解比糖类难，因此油脂的主要作用是储能。

D项正确，维生素C又叫抗坏血酸，具有很强的还原性，易溶于水，广泛存在于新鲜蔬菜水果中。高温烹饪青菜会导致其维生
素C有所流失，高温长时间加热的情况下，维生素C损失更多。

故正确答案为D。

11、善于从历史经验中汲取营养是我们党的优良传统，也是中华民族一脉相承的唯物史观。下列历史观与其出处对应正确的有：

①以古为鉴，可知兴替——《新唐书》

②前车之覆轨，后车之明鉴——《史记》

③观今宜鉴古，无古不成今——《增广贤文》

④故殷可以鉴于夏，而周可以鉴于殷——《韩诗外传》

⑤欲知大道，必先为史。灭人之国，必先去其史——《汉书》

 A．2项

 B．3项

 C．4项
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